
PROTOKÓŁ  Nr 15/07
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 17 grudnia 2007r

W posiedzeniu udział brali członkowie  Komisji:
1) Dominik Mikołajczyk,
2) Barbara Półgęsek,
3) Mieczysław Tarnolicki,
4) Marcin Klebs 

oraz
1) Piotr Hemmerling – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza,
2) Stefan Kubicki – Sekretarz Miasta i Gminy  Mrocza,
3)  Małgorzata  Konkowska  –  p.o.  Kierownika  Referatu  Budżetowo  – 
Finansowego,
4) Kamila Łączna – Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji 
w Mroczy,
5) Ewa Jakubik - Rosada– Kierownik Biblioteki w Mroczy,
6) Zbigniew Przybylski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej,
7) Mieczysław Łukaszczyk – Kierownik Referatu Rolnictwa

W posiedzeniu Komisji nie brała udziału radna Iwona Urbańska - Klosokowska -
usprawiedliwiona.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XV Sesji Rady Miejskiej
3. Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia posiedzenia dokonał Dominik Mikołajczyk -  Przewodniczący Komisji - 
witając  wszystkich  członków  Komisji  oraz  zaproszonych  gości.  Stwierdził,  że  w 
posiedzeniu uczestniczy 4 członków Komisji, wobec czego obrady są prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie bez 
odczytywania.

Porządek obrad Komisji, który został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/
1) zmian i  przyczyn  podziału  Miejsko  –  Gminnego Ośrodka  Kultury  i 

Rekreacji w Mroczy
Przewodniczący Komisji Oświaty poinformował, że zaprosił na Komisję Panią Dyrektor 
MROK  iR  w  Mroczy  oraz  Kierownika  Biblioteki,  ponieważ  one  nie  wiedzą  nic  o 
zamiarze podziału MGOKiR.
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Stefan Kubicki  –  Uchwała jest w sprawie podziału, a nie już o podziale. Jest to 
dopiero zamiar podziału. Uchwała taka jest potrzebna, aby mogło dojść do podziału. 
Uchwała  o  zamiarze  podziału  musi  być  podjęta  na  3  miesiące  przed  faktycznym 
podziale. Musi to zostać podane do publicznej wiadomości. Podział planowany jest od 
1 lipca. 
Dominiki Mikołajczyk – Jaki jest seans podziału? 
Stefan Kubicki – Taki, że można starać się o pieniądze z zewnątrz na bibliotekę, ale 
musi być jednostką samodzielną.
Barbara Półgęsek- Jakie są plusy a jakie minusy podziału?
Stefan Kubicki –  Wszystko w strukturach jest wyodrębnione, także finanse. Jak 
dojdzie  do  podziału  jedna  osobo,  na  zasadzie  porozumienia,  będzie  prowadziła 
księgowość. Nie będzie większych kosztów.
Dominik Mikołajczyk – Teraz możemy się uzupełniać. Później będą dwie odrębne, 
niezależne jednostki.
Piotr  Hemmerling  –  Uchwała  ta  jest  tylko  wywołaniem  dyskusji,  aby  zebrać 
wszystkie głosy na tak i na nie. Decyzja będzie należała do Rady.
Ewa Jakubik – Rosada – Na dzień dzisiejszy biblioteka ma tylko środki na zakup 
książek w wysokości 11000 zł  - na 77000 budżet.  Nie mamy pieniędzy nawet na 
komputer. Od lat walczę o rozbudowę biblioteki, ale ciągle są ważniejsze i większe 
potrzeby. Może byłaby szansa pozyskać na ten cel środki z zewnątrz. 
Stefan Kubicki – Jeśli będzie miało dojść do podziału będzie potrzebna także opinia 
Rady Programowej MROK i R w Mroczy.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet 
dla  radnych  i  przewodniczących  organu  wykonawczego  jednostki 
gminny

Zbigniew  Przybylski  Przewodniczący  Komisji  Rewziyjnej  przedstawił  projekt  
uchwały  zaproponowany  przez  Komisję  Rewizyjną,  aby  członkowie  Komisji  
Rewizyjnej mieli dodatkowo, co miesiąc 3 % od kwoty bazowej.
Zbigniew Przybylski  –  Nasz  Komisji  robi  dużo  kontroli.  Przy  nowych zasadach 
przyznawania  diet  członkowie  Komisji  Rewizyjnej  będą  pokrzywdzeni.  Oprócz 
większej ilości posiedzeń Komisji mamy także kontrole. Możemy zredukować kontrole 
– ale czy to ma seans? Niektóre kontrole są narzucone. Chcemy, aby członkowie 
Komisji Rewizyjnej mieli 3% więcej niż członkowie innych komisji.
Barbara Półgęsek – Ile takich posiedzeń jest narzuconych?
Zbigniew Przybylski – Komisja kontrole ma w ramach obowiązków.
Barbara Półgęsek – Dodatkowe spotkania może mieć każda komisja – żebyśmy nie 
zabrnęli w ślepy zaułek.
Zbigniew Przybylski – Tak, tyko, że my mamy obowiązkowe kontrole.
Stefan  Kubicki  –  Mam  pytanie  pomocnicze.  Co  ma  robić  Komisje  Rewizyjna? 
Kontrolować. Zakres innych komisji nie jest wskazany w ustawie, komisji rewizyjnej – 
tak.
Barbara Półgęsek – Jak to wyglądało w 2007 r?
Zbigniew Przybylski – Było 7 kontroli.
Barbara Półgęsek – Jak będzie wyglądała nieobecność w posiedzeniu?
Zbigniew Przybylski – Wtedy 20% mniej. Chyba, że ktoś jest wyłączony z pracy 
komisji, bo jest gdzieś delegowany przez Przewodniczącego Rady.

3) zmiany Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w 
Mroczy
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Stefan Kubicki – Chodzi o przedszkole w Witosławiu, aby mogło nadal działać, gdy 
skończy się dofinansowanie.  Nie może nazywać się to przedszkole,  bo nie jest to 
przedszkole w rozumieniu ustawy o oświacie.
Piotr  Hemmerling  –  W  Witosławiu  warunki  są  idealne.  Aby  przedszkole  w 
Witosłwiu mogło funkcjonować zgodnie z prawem musi być podjęta ta uchwała.

4) sprzedaży  w  drodze  przetargu  nieograniczonego  działek 
zabudowanych położonych we wsi Orle gm. Mrocza

Stefan Kubicki – Chodzi o hydrofornię. 
Barbara Półgęsek – Są tam trzy studnie głębinowe. Czy warto się tego pozbywać?
Piotr Hemmerling – Jest spięcie wody. Koszty utrzymanie są zbyt drogie. Lepiej się 
opłaci to sprzedać niż nadal utrzymywać.

5) zbycia  lokalu  mieszkalnego  położonego  w  Witosławiu  45/5  gm. 
Mrocza w drodze przetargu nieograniczonego

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

6) zmiany uchwały Nr XIV/88/07 Rady Miejskiej w  Mroczy z dnia 12 
listopada 2007 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłata za 
zajęcie 1 m2  pasa drogowego dróg gminnych położonych na terenie 
miasta i gminy Mrocza na cele niezwiązane z budową, przebudową, 
remontem, utrzymaniem i odbudową dróg

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

7) górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli  nieruchomości 
za  usługi  wykonywane  przez  przedsiębiorcę  posiadającego 
zezwolenie  na  prowadzenie  działalności  w  zakresie  odbierania 
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości lub w zakresie 
opróżniania  zbiorników  bezodpływowych  i  transportu  nieczystości 
ciekłych

Barbara Półgęsek – Nie bardzo rozumiem tę uchwałę.
Mieczysław Łukaszczyk  –  Co  innego  jest  umowa  mieszkańców z  firmą,  a  co 
innego między firmą a gminą. Uchwała skłania do segregacji odpadów. Uzyskaliśmy 
zgodę na utrzymanie składowiska do momentu zapełnienia.
Barbara Półgęsek – Gdzie jest napisane to, że uchwała ta dotyczy tych, którzy nie 
mają podpisanej umowy z firmą wywożą śmieci?
Mieczysław Łukaszczy – W ostatnim zdaniu § 1. 
Barbara Półgęsek – Czy to nie spowoduje wywozu śmieci do lasu?
Mieczysław Łukaszczy –  Mamy SM i ona będzie to kontrolować. W 2007 r. nie 
wydaliśmy  żadnej  decyzji  nakazującej.  Wiem,  że  niektórzy  mieszkańcy  nie  radzą 
sobie ze sprzętem AGD, ale Daroń go zabiera. Lepiej zawieść mu to do Krukówka, 
wychodzi taniej niż gdyby przyjechał Daroń. Transport jest drogi.
Barbara Półgęsek – Jeśli Pan Daroń obsługuje 80% mieszkańców to dlaczego ma 
nie podołać? Jeśli tak będzie to co się stanie z mieszkańcami?
Mieczysław Łukaszczy – Na razie sobie radzi – nie ma skarg.
Dominik Mikołajczyk – Nie radzi sobie. U nas wywozi raz w miesiącu. 
Piotr Hemmerling – Uważam, że to sygnał, a by zapytać go o stan faktyczny.
Mieczysław Łukaszczy –  Musimy powoli wycofywać się z odbioru darmowego z 
terenu miasta.
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Mieczysław  Tarnolicki  –  Dzwony  są  rzadko  opróżniane,  szczególnie  przy 
cmentarzu.
Mieczysław Łukaszczyk  -  Jeśli jest problem to należy zadzwonić. Zakład Robót 
Publicznych nie może jeździć i sprawdzać, ale po jednym telefonie już wywożą.

Dominik  Mikołajczyk  odczytał  pismo  od  mieszkańców Drzewianowa.  Pismo  to 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Stefan Kubicki  –  Byłem z burmistrzem na zebraniu  w Drzewianowie.  Burmistrz 
wyjaśniał sprzedaż mienia komunalnego. Nie są to środki na sołectwo.
Marcin Klebs – Jaki jest koszt założenia lampy?
Mieczysław Tarnolicki – Zależy to od słupów, linii i itp.
Barbara Półgęsek – Może nie było by z tym takiego problemu?
Dominik  Mikołajczyk  –  Jeśli  wywołamy  temat  to  odezwie  się  Samsieczynek, 
Wyrza, Ostrowo, itd. Chciałbym zauważyć, że Wyrza jest pokrzywdzona np. ogródki 
jordanowskie.

 8) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007 r.
Projekt uchwały omówiła Małgorzata Konkowska – p.o. Kierownika Referatu  

Budżetowo – Księgowego.

9) przyjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Mrocza na 2008 r.
Marcin Klebs – Jakie środki przeznaczone są na sport?
Piotr Hemmerling –  Będzie to tematem rozmów na Radzie Sportu. W projekcie 
jeszcze  tego  nie  ma,  ale  myślimy  o  stypendiach.  Będzie  to  wprowadzone 
autopoprawką.
Marcin Klebs –  Mamy pytanie odnoście środków na „Tarpana”. W projekcie jest 
około  70  tys.  zł.  na  2008  r.  (są  to  koszty  działalności  Klubu  razem  z  sekcją 
podnoszenia ciężarów).  Teraz ujęto jeszcze kwotę 170 tys. zł (dotacja dla sekcji 
podnoszenia  ciężarów  za  awans  do  I  ligi),  w  której  także  zawarte  są  koszty 
działalność sekcji podnoszenia ciężarów – jest to podwójne finansowanie tej samej 
sekcji.
Stefan Kubicki – Jest to zupełnie, co innego.
 Marcin Klebs – Nie.
Piotr Hemmerling – Jest to chyba faktycznie nieścisłość.
Dominik Mikołajczyk – Na pewno nie.
Piotr Hemmerling – Faktycznie jest to może powielenie kosztów. 

Piotr  Hemmerling  poinformował  o  budowie  obwodnicy  i  kosztach  z  tym 
związanych. 

Piotr Hemmerling –  Jest to duży koszt, ale musimy podjąć się tego zadania, bo 
drugiej  takiej  szansy możemy nie  mieć  przez  kilkanaście  kolejnych lat.  Będzie  to 
koszt  około  3  mln  EURO.  Jesteśmy zaawansowani  w pracach-  szczególne  wykup 
gruntów.
Barbara Półgęsek –  Dlaczego droga Wiele – Mrocza jest w budżecie ujęta dwa 
razy?
Małgorzata  Konkowska  –  Nie  wiem  dokładnie,  ale  mogą  być  dwa  źródła 
finansowania (środki zewnętrzne i nasze).
Barbara Półgęsek – 11 tys. zł jest przeznaczone na ksero i komputer?
Stefan Kubicki – Wchodzi PESEL 2 i jest to do tego sprzęt.
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Marcin Klebs – Czy są przeznaczone pieniądze na Igrzyska Sportowców Wiejskich?
Malgorzata Konkowska – Nie jestem pewna czy Pan Musiał to ujął.
Barbara Półgęsek – Czy to prawda, że „Rościminiada”  ma zostać przeniesiona?
Stefan Kubicki – Nie.
Marcin Klebs – Wiadomo, jaki jest wzrost na administrację?
Barbara Półgęsek – Spora podwyżka dla każdego 20%.
Stefan Kubicki – Nie. To wzrost funduszu płac. Od tego odliczmy podatek i jest to 
wzrost około 15%.
Barbara Półgęsek – Rezerwa na wydatki bieżące 119 tys. zł to dużo.
Stefan Kubicki –Jest to niezbędna kwota wymuszona ustawą.
Marcin  Klebs –  Jestem  zaniepokojony  artykułem  w  prasie  dot.  naszej  grupy 
zawodowej – nauczycieli. Niepotrzebnie idzie w świat zły oddźwięk. Może powinien 
być ze strony UMiG komentarz, bo dotyczy to na pewno projektu.
Piotr Hemmerling – A można dokładniej?
Barbara  Półgęsek –  Tak.  Jest  kilka  pań,  które  poświęciły  miesiąc  wakacji  na 
projekt  a  potem  mówicie,  że  pieniądze  pozyskał  burmistrz,  a  dokładniej  Pan 
Hemmerling.
Piotr Hemmerling – Nigdy nie mówiłem, nie przypisuję sobie zasługi pozyskiwania 
pieniędzy, jakichkolwiek środków.
Marcin Klebs – Niestety tak było. Była nawet mowa o otrzymaniu wynagrodzenia 
przez  osoby  realizujące  projekt   w  wysokości  1000  zł.  Nie  mamy  jednak  o  to 
pretensji–  ale  jeśli  pojawią  się  inne  artykuły  przedstawiające  nieprawdę  powinno 
pójść sprostowanie. 
Piotr  Hemmerling  –  Przyczyną  ostatnich  konfliktów były  niepotrzebne  dyskusje 
sprowokowane na forum dotyczące sportu na terenie Gminy Mrocza.
Marcin Klebs – Tak, dlatego zaraz ją sprostowałem.
Piotr Hemmerling – Nigdy nie przypisywałem sobie cudzych zasług.
Barbara Półgęsek – Będzie trzeba to sprawdzić. Mi też powiedziała to inna osoba. 
Marcin Klebs – Musimy dążyć do neutralizowania podziałów.
Barbara Półgęsek – Właśnie. Nie mogę znieść podziałów na „wy” i „my”. Uważam, 
że burmistrz nie powinien tak krytycznie podchodzić do środowiska nauczycielskiego. 
Marcin  Klebs  –  Wiele  zależy  od  dziennikarzy.  Piszą  wybiórczo,  wyrywają  z 
kontekstu.
Piotr Hemmerling –  Uważam, że warto by było wydać wspólne oświadczenie do 
prasy na temat danej sprawy.

Na powyższym przewodniczący Komisji zamknął obrady.

Protokołowała                                                                Przewodniczący obrad

Agnieszka Dulińska                                                        Dominik Mikołajczyk
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